
Всероссийская олимпиада школьников по географии 

муниципальный этап, 2022 — 2023 учебный год, 9 класс 

Критерии оценивания  

(Максимальное количество баллов – 89) 

 

Ключ к тестовому туру (29 баллов) 

№ ответ Баллы 

1 В 1 балл 

2 А 1 балл 

3 А 1 балл 

4 В 1 балл 

5 Б 1 балл  

6 Г 1 балл 

7 А 1 балл 

8 А 1 балл 

9 Г 1 балл 

10 Б 1 балл 

11 Г 1 балл 

12 В 1 балл 

13 Б 1 балл 

14 В 1 балл 

15 А 1 балл 

16 Б 1 балл 

17 А 1 балл 

18 А 1 балл 

19 В 1 балл 

20 Г 1 балл 

21 1-В,   2-Г,   3-Д,    

4-А,   5-Б 

2,5 балла, по 0,5 за каждое 

верное соответствие 

22 1-Д,   2-Г,   3-Б,   

4-В,   5-А 

2,5 балла, по 0,5 за каждое 

верное соответствие 

23 Г 1 балл 

24 В 1 балл 

25 В 1 балл 

ВСЕГО: 29 баллов 

 

 

Аналитический тур  (58 баллов) 
Задание № 1                                                                                                                                   

Определение ошибки и обоснование исключения по 0,5 балла, своё продолжение 

логического ряда-1 балл 

Номер 

ряда 

Ошибка 

в логическом 

ряду 

Обоснование 

исключения 

Ваш вариант 

для продолжения 

логического ряда 

баллы 

1 Западный Кавказ 

Не относится к 

объектам Всемирного 

наследия ЮНЕСКО 

Золотые горы 

Алтая… 
2 

2 Абазины Не титульный народ 
Любой титульный 

народ 
2 



3 Абориген 

Коренной житель, 

остальные совершают 

миграции 

(перемещения) 

иммигрант 2 

4 Прикаспийская 

Низменность, 

остальные 

возвышенности 

Любая 

возвышенность 

России 
2 

5 Мрамор 

Метаморфическое 

происхождение, 

остальные-осадочные 

Кварцит, гнейс, 

сланец 
2 

Всего за 1 задание: 10 баллов 

Задание № 2 

По 1 баллу за каждый верный ответ. 

 

1 Всеобщая перепись населения 7 Варшава 

2 1897 год 8 Менделеев 

3 Семёнов-Тян-Шанский 9 Мичуринск 

4 125,6 10 Тамбовской 

5 Санкт-Петербург 

Москва 

(в любом порядке) 

11 2010 

6 12 142,9 

Всего за 2 задание: 12 баллов 

Задание № 3                                                                                                                              

Расположение объекта, каждое объяснение причины, указание процесса по 1 баллу 

Точка Объект Объяснение Баллы 

А 

 

Домик лесника Находится в лесу 

 
2 

Б 

 

Вертолётная 

площадка 

Минимальные уклоны местности,  

нет помех (леса, болота),  

рядом с дорогой и населённым пунктом 

4 

В 

 

Колодец Рядом с населённым пунктом или 

непосредственно в нем,  

чтобы горизонт грунтовых вод был не слишком 

глубоко 

3 

Д Железнодорожная 

станция 

Пересечение автодороги с железной дорогой. 

Недалеко от населённых пунктов 

 

3 

Г 

 

Процесс - заболачивание 1 

Всего за 3 задание: 13 баллов 

Задание № 4                                                                                                                                                             

4.1 Урал (1 балл) 

4.2 Минеральные ресурсы или полезные ископаемые (1 балл) 

Всего за 4 задание: 2 балла 

 



Задание № 5                                                                                                                                                   

За каждый верный ответ по 1 баллу.  

В вопросе 5.4 добавить по баллу, если ученик называет и тип, и название станции 

5.1 – 6 баллов 

1 2 3 4 5 6 

ТЭС 

(тепловая) 

ГЭС 

(гидравлическая) 

АЭС 

(атомная) 

Гелио 

(солнечная) 

ПЭС 

(приливная) 

ГЕОТЭС 

(геотермальная) 

 

5.2 ТЭС (1 балл) 

5.3 Гелио, ветровые, геотермальные (3 балла) 

5.4 ТЭС-1, ТЭС-2 (2 балла) 

     ГЭС-Толмаческий каскад (2 балла) 

     Геотермальные, Паужетская, Мутновская (3 балла) 

     Ветряк (ветрогенератор, ветропарк), Октябрьский, Никольское, Усть-Камчатск (4 

балла) 

Всего за 5 задание: 21 балл 

 


